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1. (Enem PPL 2015)  Doenças relacionadas ao saneamento ambiental inadequado (DRSAI) podem estar associadas ao abastecimento deficiente de água, tratamento inadequado de esgoto sanitário, contaminação por resíduos sólidos ou condições precárias de moradia. O gráfico apresenta o número de casos de duas DRSAI de uma cidade:


O mês em que se tem a maior diferença entre o número de casos das doenças de tipo A e B é: 
a) janeiro.   
b) abril.   
c) julho.   
d) setembro.   
e) novembro.   
2. (Enem PPL 2015)  O sindicato de trabalhadores de uma empresa sugere que o piso salarial da classe seja de 
[image: image1.wmf]R$1.800,00,

 propondo um aumento percentual fixo por cada ano dedicado ao trabalho. A expressão que corresponde à proposta salarial 
[image: image2.wmf](s),

 em função do tempo de serviço 
[image: image3.wmf](t),

 em anos, é 
[image: image4.wmf]t

s(t)1.800(1,03).

=×


De acordo com a proposta do sindicato, o salário de um profissional dessa empresa com 2 anos de tempo de tempo de serviço será, em reais:
a) 
[image: image5.wmf]7.416,00.

   
b) 
[image: image6.wmf]3.819,24.

   
c) 
[image: image7.wmf]3.709,62.

   
d) 
[image: image8.wmf]3.708,00.

   
e) 
[image: image9.wmf]1909,62.

   
3. (Enem PPL 2015)  No próximo final de semana, um grupo de alunos participará de uma aula de campo. Em dias chuvosos, aulas de campo não podem ser realizadas. A ideia é que essa aula seja no sábado, mas, se estiver chovendo no sábado, a aula será adiada para o domingo. Segundo a meteorologia, a probabilidade de chover no sábado é de 
[image: image10.wmf]30%

 e a de chover no domingo é de 
[image: image11.wmf]25%.


A probabilidade de que a aula de campo ocorra no domingo é de: 
a) 
[image: image12.wmf]5,0%

   
b) 
[image: image13.wmf]7,5%

   
c) 
[image: image14.wmf]22,5%

   
d) 
[image: image15.wmf]30,0%

   
e) 
[image: image16.wmf]75,0%

   
4. (Enem PPL 2015)  Uma fábrica que trabalha com matéria-prima de fibra de vidro possui diversos modelos e tamanhos de caixa-d’água. Um desses modelos é um prisma reto com base quadrada. Com o objetivo de modificar a capacidade de armazenamento de água, está sendo construído um novo modelo, com as medidas das arestas da base duplicadas, sem a alteração da altura, mantendo a mesma forma.

Em relação ao antigo modelo, o volume do novo modelo é: 
a) oito vezes maior.   
b) quatro vezes maior.   
c) duas vezes maior.   
d) a metade.   
e) a quarta parte.   
5. (Enem PPL 2015)  Uma fábrica brasileira de exportação de peixes vende para o exterior atum em conserva, em dois tipos de latas cilíndricas: uma de altura igual a 
[image: image17.wmf]4cm

 e raio 
[image: image18.wmf]6cm,

 e outra de altura desconhecida e raio de 
[image: image19.wmf]3cm,

 respectivamente, conforme figura. Sabe-se que a medida do volume da lata que possui raio maior, 
[image: image20.wmf]V1,

 é 1,6 vezes a medida do volume da lata que possui raio menor, 
[image: image21.wmf]V2.


[image: image22.wmf]
A medida da altura desconhecida vale: 
a) 
[image: image23.wmf]8cm.

   
b) 
[image: image24.wmf]10cm.

   
c) 
[image: image25.wmf]16cm.

   
d) 
[image: image26.wmf]20cm.

   
e) 
[image: image27.wmf]40cm.

   
6. (Enem PPL 2015)  O fisiologista francês Jean Poiseulle estabeleceu, na primeira metade do século XIX, que o fluxo de sangue por meio de um vaso sanguíneo em uma pessoa é diretamente proporcional à quarta potência da medida do raio desse vaso. Suponha que um médico, efetuando uma angioplastia, aumentou em 
[image: image28.wmf]10%

 o raio de um vaso sanguíneo de seu paciente.

O aumento percentual esperado do fluxo por esse vaso está entre: 
a) 
[image: image29.wmf]7%e8%

   
b) 
[image: image30.wmf]9%e11%

   
c) 
[image: image31.wmf]20%e22%

   
d) 
[image: image32.wmf]39%e41%

   
e) 
[image: image33.wmf]46%e47%

   
7. (Enem PPL 2015)  A bandeira de um estado é formada por cinco faixas, A, B, C, D e E, dispostas conforme a figura.

[image: image34.wmf]
Deseja-se pintar cada faixa com uma das cores verde, azul ou amarelo, de tal forma que faixas adjacentes não sejam pintadas com a mesma cor.

O cálculo do número de possibilidades distintas de se pintar essa bandeira, com a exigência acima, é: 
a) 
[image: image35.wmf]12112.

´´´´

   
b) 
[image: image36.wmf]32112.

´´´´

   
c) 
[image: image37.wmf]32113.

´´´´

   
d) 
[image: image38.wmf]32122.

´´´´

   
e) 
[image: image39.wmf]32222.

´´´´

   
8. (Enem PPL 2015)  Uma pessoa, ao fazer uma pesquisa com alguns alunos de um curso, coletou as idades dos entrevistados e organizou esses dados em um gráfico.

[image: image40.wmf]
Qual a moda das idades, em anos, dos entrevistados? 
a) 9   
b) 12   
c) 13   
d) 15   
e) 21   
9. (Enem PPL 2015)  Na imagem, a personagem Mafalda mede a circunferência do globo que representa o planeta Terra.
[image: image41.png]



Em uma aula de matemática, o professor considera que a medida encontrada por Mafalda, referente à maior circunferência do globo, foi de 
[image: image42.wmf]80cm.

 Além disso, informa que a medida real da maior circunferência da Terra, a linha do Equador, é de aproximadamente 
[image: image43.wmf]40.000km.


QUINO. Toda Mafalda. São Paulo: Martins Fontes, 2008 (adaptado).

A circunferência da linha do Equador é quantas vezes maior do que a medida encontrada por Mafalda? 
a) 
[image: image44.wmf]500

   
b) 
[image: image45.wmf]5.000

   
c) 
[image: image46.wmf]500.000

   
d) 
[image: image47.wmf]5.000.000

   
e) 
[image: image48.wmf]50.000.000

   
10. (Enem PPL 2015)  Atendendo à encomenda de um mecânico, um soldador terá de juntar duas barras de metais diferentes. A solda utilizada tem espessura de 
[image: image49.wmf]18

 milímetros, conforme ilustrado na figura.

[image: image50.wmf]
Qual o comprimento, em metros, da peça resultante após a soldagem? 
a) 
[image: image51.wmf]2,0230

   
b) 
[image: image52.wmf]2,2300

   
c) 
[image: image53.wmf]2,5018

   
d) 
[image: image54.wmf]2,5180

   
e) 
[image: image55.wmf]2,6800

   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [D]

Analisando o gráfico, percebe-se que a maior diferença entre o número de casos das doenças de tipo A e B ocorre em setembro.  
Resposta da questão 2:
 [E]

Fazendo os cálculos:

[image: image56.wmf]t

2

s(t)1.800(1,03)

s(2)1.800(1,03)

s(2)1909,62

=×

=×

=

  
Resposta da questão 3:
 [C]

Para que a aula ocorra no domingo é necessário que chova no sábado e não chova no domingo. Assim, pode-se escrever:
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Resposta da questão 4:
 [B]

Sendo 
[image: image58.wmf]a

 o comprimento das arestas da base e 
[image: image59.wmf]b

 a altura, pode escrever:
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Resposta da questão 5:
 [B]

Fazendo os cálculos:
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Resposta da questão 6:
 [E]

Com os dados do enunciado, pode escrever:


[image: image62.wmf]4
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Onde:


[image: image63.wmf]F:

 o fluxo sanguíneo


[image: image64.wmf]R:

 o raio do vaso.
Se o raio aumento 
[image: image65.wmf]10%,

 então:

[image: image66.wmf]4
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Logo, pode-se dizer que o fluxo sanguíneo aumentará 
[image: image67.wmf]46,41%.

  
Resposta da questão 7:
 [B]

Por ordem: a faixa A pode ser pintada por qualquer uma das três cores; a faixa B pode ser pintada por duas das três cores (pois é adjacente à A, que já foi pintada por alguma cor); a faixa C só pode ser pintada pela cor restante (pois é adjacente à A e B, que já foram pintadas pelas outras duas cores); a faixa D só pode ser pintada pela mesma cor da faixa B (pois é adjacente à A e C, que já foram pintadas pelas outras duas cores); por fim, a faixa E pode ser pintada pelas duas cores diferentes da faixa D, da qual é adjacente. Assim, o cálculo do número de possibilidades distintas de se pintar essa bandeira é 
[image: image68.wmf]32112.

´´´´

  
Resposta da questão 8:
 [A]

Moda, por definição é o valor mais comum, ou o que aparece com maior frequência num conjunto de dados. Analisando o gráfico a idade que aparece com mais frequência é 9 anos, com 21 ocorrências.  
Resposta da questão 9:
 [E]

Fazendo os cálculos:
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Resposta da questão 10:
 [D]

Fazendo os cálculos:


[image: image70.wmf]18mm0,018m

=


Logo, 

[image: image71.wmf]1,5m1m0,018m2,518m.

++=
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